

IKTATÓSZÁM: OKFO/3440-34/2021

Ügyintéző neve: Kádár Magdolna
Telefonszáma: + 30/ 392-2511
e-mail: kadar.magdolna@okfo.gov.hu
Melléletek: 1.sz.melléklet

Tájékoztatásul valamennyi egészségügyi szolgáltató részére

Tárgy: Tájékoztatás az eHVB rendszer 2021. februárjában történő éles indulását követő feladatokról, észrevételekről, gyakorlati információkról

Tisztelt Főigazgató Asszony/ Úr!
Tisztelt halál tényét megállapító Orvosok!

Tájékoztatom, hogy a Magyar Közlöny 2019. december 18. napján megjelent 208. számában „Az egyes eljárások egyszerűsítése és elektronizálása érdekében szükséges törvénymódosításokról szóló 2019. évi CXVI. törvény” alapján Az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok kezeléséről és védelméről szóló 1997. évi XLVII. törvény kiegészítése alapján 2021. február 1. napjától, **a halál tényét megállapító orvosnak minden esetben az EESZT útján kell az anyakönyvezéshez szükséges adatokat továbbítani.**

A Magyar Közlöny 2020. december 9. napján megjelent 273. számában „Egyes kormányrendeleteknek a nyilvántartásokhoz kapcsolódó eljárások egyszerűsítése és elektronizálása érdekében szükséges módosításáról szóló 572/2020. (XII. 9.) Korm. rendelet” alapján „A halottvizsgálatról és a halottakról kapcsolatos eljárásról szóló 351/2013. (X. 4.) Korm. rendelet” módosításai alapján a helyszíni halottvizsgálatot végző orvos az anyakönyvezéshez szükséges adatokat legkésőbb a halál tényének és idejének, valamint az elhunyt személyazonosságának megállapítását követő első munkanapon az eHVB rendszerben is rögzíti.

A rendelkezés a gyakorlatban azt jelenti, hogy a halottvizsgálati bizonyítványok jelenleg is alkalmazott, a rendeletben meghatározottak szerint kerülnek kitöltésre, kezelésre, ugyanakkor a helyszíni halottvizsgálatot végző orvos feladata, hogy a **halál tényének és idejének megállapítását követően a lehető legrövidebb időn belül**, de legkésőbb az azt követő első munkanapon az anyakönyvezéshez **szükséges adatokat rögzítse az eHVB rendszerben.**

A jelenlegi 6 példányos papíralapú halottvizsgálati bizonyítvány 2. és 3. példányát („feles példányok”), csak azokban az esetekben szükséges kitölteni és továbbküldeni, amennyiben valamilyen elhárítatlan hiba miatt nem lehetséges a jogszabályi kötelezettségnek eleget tenni, azaz nem rögzíthetőek az adatokat az eHVB rendszerben. Az eHVB rendszerben megtett rögzítéssel valósul meg a haláleset bejelentése az anyakönyvezető részére, A KSH részére küldendő 1. példány mellett a 2. és 3. példányok papír alapon történő megküldése is lehetséges egyelőre. **Az 2. és a 3. példányok rögzítésének és elektronikus továbbküldésének elsődleges helye és eszköze az eHVB rendszer.** Az 1., 4., 5, és a 6. példányok kitöltésében és továbbításában a korábbi gyakorlat szerint kell eljárni.

Továbbiakban tájékoztatom, hogy az eHVB rendszer tervezetten 2022. február 1. napjától teljes funkcionalításban kezdi meg éles üzemi működését az Országos Kórházi Főigazgatóság működtetésében. Az eHVB rendszer ettől az időponttól – a jelenlegi papíralapú dokumentációt kiváltva – teljes elektronizáltságot biztosít az egyes szereplők között, így az anyakönyvvezető, a Központi Statisztikai Hivatal, a fővárosi és megyei kormányhivatalok népegészségügyi feladatkörében eljáró járási (fővárosi kerületi) hivatalai már az egységes, zárt eHVB rendszerben fogják elérni az eHVB űrlapokat/adatokat, hasonlóan – a kórboncolás szükségessége esetén – patológus szakorvos is. A rendszer biztosítani fogja a hatósági és igazságügyi boncolás adminisztrálását is.

A jelen tájékoztató célja, hogy az éles indulást követő napokban rögzített eHVB űrlapok, a beérkezett megkeresések alapján egy összefoglaló tájékoztatást adjunk ki

A jelen tájékoztató célja, hogy az éles indulást követő napokban rögzített eHVB űrlapok, a beérkezett megkeresések alapján egy összefoglaló tájékoztatást adjunk ki a rendszer használatával kapcsolatban. A gyakorlati összefoglalót az 1. sz. melléklet részletezi.

2021. február 10. napjáig az eHVB rendszerben összesen 1.612 db lezárt, azaz véglegesített eHVB űrlap került rögzítésre. A jóváhagyott státuszú elektronikus bizonyítványok száma csupán 160 db. A korábbi évek (járványmentes) statisztika adatai alapján is, 10 nap alatt, mintegy 3.500 haláleset rögzítése és jóváhagyása lett volna indokolt elektronikus formában.



A fentiekre való tekintettel, a jogszabályok szerinti működés érdekében, valamint a halálozással kapcsolatos egészségügyi és közigazgatási folyamatok közötti hatékony adatátadás biztosítása érdekében, kérem szíves együttműködését és szakmai támogatását az eHVB rendszer bevezetésében.

Ezúton kérem, hogy a fenti tájékoztatót - az illetékességi területéhez tartozó valamennyi egészségügyi szolgáltató részére, továbbá az egészségügyi tevékenységük során helyszíni halottvizsgálatot és halottvizsgálati bizonyítvány kitöltését végző orvosok részére megküldeni és ismertetni szíveskedjen annak érdekében, hogy valamennyi egészségügyi szolgáltató a lehető legrövidebb időn belül teljesíteni tudja jogszabályi kötelezettségét.

Segítő közreműködésüket és a rendszer bevezetésével járó – esetlegesen felmerülő – kezdeti nehézségek miatt, türelmüket előre is köszönöm!

Budapest, 2021. február 11.

Tisztelettel:

Dr. Takács Péter

Alap- és Szakellátásért Felelős Főigazgató-helyettes
Országos Kórházi Főigazgatóság

1. számú melléklet: Halottvizsgálati bizonyítvány kitöltését érintő főbb gyakorlati információk, kitöltési útmutatók

1. Nem természetes halál esetén ismeretlen elhunytak rögzítése nem szükséges a rendszerben. Amennyiben ismert az elhunyt, minden esetben, azaz nem természetes és természetes haláleset esetén is végezze el az eHVB rögzítését.

2. Perinatális halálozás esetén az eHVB kitöltése TAJ hiányában a születést követő második hónap utolsó napjáig a NEAK által meghatározott elvek szerinti informatikai kód alkalmazásával történik.

Az informatikai kódot az alábbiak szerint kell képezni: Az újszülött édesanyja kilencjegyű TAJ számának első pozíciójában lévő karaktert a „8”-as számjeggyel kell helyettesíteni. Ikerszülés, illetve ikrek ellátása esetén az édesanya TAJ számának első pozíciójában lévő karaktert az elsőszülöttnél a „8”-as, másodszülöttnél a „7”-es, harmadszülöttnél a „6”-os – és így tovább – számjeggyel kell helyettesíteni.

Példa:

Az újszülött édesanyja TAJ száma 030 913 389

Az újszülött informatikai kódja 830 913 389

Ikerszülés esetén a másodszülött informatikai kódja 730 913 389

Ikerszülés esetén a harmadszülött informatikai kódja 630 913 389

(A példa szerinti informatikai kódok nem alkalmazhatóak!)

Ismeretlen anya esetén használja az elhunyt újszülöttnél is az ismeretlen TAJ informatikai kódot (lásd 3. pont)

3. Ismeretlen TAJ szám: Ismeretlen személyek esetében a TAJ szám mezőben mindig a 900 000 007 informatikai kódot kell megadni. Ez a TAJ többször is szerepeltethető a rendszerben.

4. Az elhunyt azonosítása

Az elhunytak azonosítása mindenképpen arcképes igazolvánnyal történjen meg. Ismeretlen személyazonosság esetén az elhunyt ismeretlen. Amennyiben lehetőség adott, rögzíteni szükséges az arcképes igazolvány számát.

5. Ismeretlen elhunyt neve

Ismeretlen elhunyt esetén a vezetéknév megadása kötelező. Minden esetben a vezetéknév NN megjelöléssel kezdődjön, folytatásként bármilyen karakter megadható, például:

NN 12345

NN 2034.12.12.

NN teszt dülő

6. eHVB űrlap kitöltő orvosa, elektronikus bizonyítvány rögzítője

Minden esetben a haláltényét megállapító orvosnak kell az eHVB rendszerben az elhunyt adatait rögzíteni. „A halottvizsgálatról és a halottakkal kapcsolatos eljárásról” szóló 351/2013. (X. 4.) Korm. rendelet értelmében:

40. § (1) A halottvizsgálat keretében - a 41. § (1) bekezdésében foglalt eset kivételével - az 1. mellékletben meghatározott adattartalmú halottvizsgálati bizonyítványt kell kitölteni, valamint a 4. mellékletben meghatározott adattartalmú halottvizsgálati bizonyítványt - az ismeretlen személyazonosságú elhunyt kivételével - a haláleset helye szerint illetékes anyakönyvvezetőnek elektronikus úton megküldeni.

(2) A halottvizsgálati bizonyítványban az 1. melléklet 1-18. pontja szerinti adatok kitöltésére a helyszíni halottvizsgálatot végző orvos jogosult.

7. eHVB rendszer és a papíralapú HVB

Az 2. és a 3. példányok rögzítésének és továbbküldésének elsődleges forrása az eHVB rendszer. A 1., 4., 5., és a 6. példányok kitöltésében és továbbításában a korábbi gyakorlat szerint kell eljárni.

8. Piszkozat státusz törlése

Nagyon sok az eHVB rendszerben a piszkozat státuszban lévő eHVB űrlap. Amennyiben nincs szükség az eHVB űrlapra, törölni szükséges. Az eHVB adatlapok menüpont alatt a piszkozat státuszban lévő űrlapok törölhetőek. Kérem, minden felhasználó végezze időközönként tisztogatást.



eHVB típusa	eHVB egyedi azonosító	Ehalkotás dátuma	TÁJ szám	Elhelyezési hely	Státusz	Műveletek
Nem pernatális					Piszkozati	Megnézés / Szűrés / Töröl
Nem pernatális					Piszkozati	Megnézés / Szűrés / Töröl
Nem pernatális		2021. 02. 09.			Piszkozati	Megnézés / Szűrés / Töröl

9. eHVB rendszer elérése

A rendszer ingyenes, az OKFŐ által működtetett webes felületről érhető el:

<https://ehvb.gov.hu>

A rendszer az alábbi böngészőkről lesz futtatható:

- Chrome, Opera, Firefox szinte bármelyik verziója megfelelő,
- Internet Explorer 11 verziója, de ez a böngésző kevésbé javasolt,
- Microsoft Edge bármelyik verziója megfelelő,

10. Felhasználói belépéssel kapcsolatos információ

Token alapú bejelentkezés
(Bejelentkezés mobil token meglátásával)

Token *

EESZT azonosításti kerék

Viszsa Belépés

Ha nem tudod a:
- Intézmény ill.
- Szervezeti egység kódjaid, akkor ezen honlapon a szolgáltatód nevét beírva, majd a "keresés"-re kattintva alul kiadja, utána beírhatod ide vissza.

Opécészsám pl: 012345

Mobiltoken által generált 6 jegyű szám

Az oldal archív adatokat tartalmazhat. Friss információkért kattintson ide: <https://www.nnk.gov.hu>

Egészségügyi szolgáltatók keresése

11. Elhalálozás helyszíne megjelölés, amennyiben az elhunyt saját otthonában hunyt el

Ebben az esetben több felhasználó is tévesen az „Lakóotthon”-t adta meg. A helyes érték az „Elhunyt otthona”.

12. Külföldi település rögzítése

Külföldi település rögzítése esetén küldje meg az ehvb@okfo.gov.hu e-mail címre a rögzíteni kívánt település nevét, és azt a rendszeradminisztrátorok fel fogják vinni a rendszerbe. Ezt követően azonnal elérhető lesz az értéklistán. Minden esetben az értéklistánból válasszon települést.

13. Irányítószám és a települések összerendelése

Az irányítószámok és a települések összerendelése a közeljövőben elérhető lesz a rendszerben, de addig fokozottan figyeljenek arra, hogy a helyes település és a megfelelő irányítószám kerüljön megadásra a felületen.

14. Elhalálozás helye

Az elhalálozás helye, mint település megadása kiemelten fontos a rendszerben. Fokozottan figyeljen, hogy ne történjen elírás, valamint a helyes település kerüljön megadásra. A halálozás helyes szerinti illetékes anyakönyvvezető kapja meg az eHVB űrlapban rögzített adatokat. A napokban többen rögzítettek rossz települést, így nem a megfelelő anyakönyvi hivatal részére került beküldésre az eHVB űrlap. Gyakori elírás lehet például, hogy a 12. kerület helyett a 22. kerület kerül berögzítésre.

15. További információk, kapcsolat

Az eHVB rendszer használatával kapcsolatos szakmai kérdéseiket az ehvb@okfo.gov.hu címre tudják eljuttatni az egészségügyi ágazat dolgozói. Üzemeltetést és az alkalmazást érintő kérdéseket, továbbá a műszaki segítségnyújtással kapcsolatos kéréseket az ehvbhelpdesk@okfo.gov.hu címre tudják megküldeni.

16. Oktatóvideók, kézikönyvek (felhasználói +IAM SSO adminisztráció kézikönyv) elérése

<https://www.aEEK.hu/eHVB-felhasznaloi-segedlet>